

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Фетисовой Ольги Александровны на тему: «Развитие теоретико-методических основ калькулирования себестоимости продукции и услуг организаций сферы интернет-технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

Современный этап развития сферы информационных технологий характеризуется масштабной реализацией проектов в сети Интернет. Появление новых продуктов и услуг в сфере интернет-технологий, увеличение объемов их реализации делает компании, работающие в этой области, полноправными участниками рынка. Для менеджеров таких организаций важными становятся вопросы не только привлечения внешнего финансирования, но и вопросы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции и услуг, от которой напрямую зависят финансовые результаты компании. Недостаточная разработанность теоретических и методических положений калькулирования себестоимости продукции и услуг, обусловленных спецификой деятельности организаций в сфере интернет-технологий, определяют актуальность темы диссертационного исследования.

Как следует из автореферата, целью диссертационной работы является разработка комплекса теоретико-методических положений и практических рекомендаций по калькулированию себестоимости продукции и услуг организаций сферы интернет-технологий.

Совокупность поставленных в исследовании задач отвечает заявленной цели и, как показывает ознакомление с авторефератом, эти задачи решены в ходе исследования. В частности, диссертантом изучены ранее существующие методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции и услуг и разработана новая методика калькулирования гоал-костинг, применимая к узкой специфике сферы интернет-технологий. В автореферате диссертации представлено определение гоал-костинга, его пошаговый алгоритм, разработанные автором специальные формы карточки кайзен-задач и отчета по отклонениям фактической себестоимости от целевой.

Интерес представляет предложенный автором порядок признания выручки от реализации продукции и услуг в сфере интернет-технологий на основании подходов, изложенных в МСФО (IFRS) 15 «Выручка по договорам с покупателями». В настоящее время принципы МСФО все чаще стали применяться компаниями различных сфер деятельности для составления управленческой отчетности, поскольку в общемировой практике такие

принципы представляются наиболее прозрачными и предоставляют внешним и внутренним пользователям компании информацию, позволяющую оценить реальное финансовое состояние компании и результаты ее работы. В этой связи предложенный автором порядок признания выручки в сфере интернет-технологий, безусловно, обладает научной новизной.

Результаты исследования в достаточной степени апробированы через международные, всероссийские и региональные научные конференции в 2012 – 2015 годах, в научных изданиях и статьях (12), в том числе рекомендованных ВАК РФ (5), из них 1 – в журнале международной базы цитирования Scopus, 1 монографии, а также приняты к внедрению в организациях сферы интернет-технологий.

По итогам ознакомления с авторефератом возник следующий вопрос: какие методы калькулирования себестоимости продукции и услуг в сфере интернет-технологий используются современными компаниями в настоящее время, только ли позаказный метод?

В целом представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему: «Развитие теоретико-методических основ калькулирования себестоимости продукции и услуг организаций сферы интернет-технологий» по актуальности, научным и практическим результатам соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а соискатель Фетисова Ольга Александровна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры бухгалтерского учета  
Института экономики и предпринимательства  
ФГАОУ ВО «Нижегородский  
государственный  
университет им. Н.И.Лобачевского»,  
доктор экономических наук  
(08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика),  
профессор  
«05» ноября 2015 г.

Козменкова Светлана  
Вячеславовна

Контактная информация:  
Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Нижегородский государственный университет  
им. Н.И. Лобачевского»,  
603000, г. Нижний Новгород,  
ул. Б. Покровская 37, ауд. 224  
телефон 8 (831) 433-13-96,  
e-mail: buhuchet@iee.unn.ru

